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Protokół Nr XXIII/2025 

z sesji Rady Miejskiej Mieroszowa 

w dniu 18 grudnia 2025 r. 

  w Urzędzie Miejskim w Mieroszowie 

 

Godzina rozpoczęcia: 12 00 

Godzina zakończenia: 14 20 

 

Ad.1. Sesję Rady Miejskiej Mieroszowa otworzyła Przewodnicząca Rady Miejskiej 

Mieroszowa – Pani Justyna Rogulska. 

Przewodnicząca przywitała zaproszonych gości: 

- Burmistrza Mieroszowa – Pana Andrzeja Lipińskiego 

- Sekretarz Gminy – Panią Barbarę Kurasińską 

- Skarbnik Gminy – Panią Joannę Błażuk, 

- Dyrektorów jednostek organizacyjnych gminy, 

- Kierowników poszczególnych referatów, 

- Radnych Rady Miejskiej Mieroszowa. 

 

Ad.2. Przewodnicząca Rady Miejskiej – Pani Justyna Rogulska na podstawie 

zalogowanych urządzeń stwierdziła, że na sesji obecnych jest 14 Radnych, czyli ustawowa 

większość do podejmowania prawomocnych decyzji. 

Lista obecności 

stanowi załącznik nr 1a do niniejszego protokołu. 

Lista obecności zaproszonych gości 

stanowi załącznik nr 1b do niniejszego protokołu. 

 

 

Ad. 3. Przewodnicząca odczytała porządek obrad. 

 

1. Otwarcie sesji. 

2. Sprawdzenie obecności. 

3. Przedstawienie porządku obrad. 

4. Przyjęcie protokołu z sesji Rady Miejskiej Mieroszowa w dniu 27 listopada 2025 r.;  

5. Sprawozdanie Burmistrza z działalności w okresie międzysesyjnym – zapytania 

Radnych.  

6. Sprawozdanie z wykonania uchwał Rady Miejskiej.  

7. Projekt uchwały Rady Miejskiej Mieroszowa w sprawie ustanowienia roku 2026 

„Rokiem Obchodów Jubileuszu 700-lecia Mieroszowa”. 
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8. Projekt uchwały Rady Miejskiej Mieroszowa w sprawie odbierania odpadów 

komunalnych od właścicieli nieruchomości, na których nie zamieszkują mieszkańcy,  

a powstają odpady komunalne. 

9. Projekt uchwały Rady Miejskiej Mieroszowa w sprawie zmian w budżecie na 2025 r. 

10. Projekt uchwały Rady Miejskiej Mieroszowa w sprawie zmiany Uchwały Nr 

IX/67/2024 z dnia 30 grudnia 2024 roku w sprawie przyjęcia Wieloletniej Prognozy 

Finansowej Gminy Mieroszów. 

11. Projekt uchwały Rady Miejskiej Mieroszowa w sprawie przyjęcia Wieloletniej 

Prognozy Finansowej Gminy Mieroszów. 

12. Projekt uchwały budżetowej Gminy Mieroszów na 2026 rok. 

13. Projekt uchwały Rady Miejskiej Mieroszowa w sprawie zatwierdzenia planu pracy 

Komisji Ogólnej na I półrocze 2026 r. 

14. Projekt uchwały Rady Miejskiej Mieroszowa w sprawie zatwierdzenia planu pracy 

Komisji Rewizyjnej na I półrocze 2026 r. 

15. Protokół Komisji Rewizyjnej z czynności kontrolnych w zakresie stanu technicznego 

placów zabaw na terenie Gminy Mieroszów. 

16. Wolne wnioski, informacja, apele, w tym mieszkańcy. 

17. Zakończenie obrad. 

 

Skarbnik Gminy – Pani Joanna Błażuk złożyła wniosek o wprowadzenie do pkt. 8 projektu 

uchwały Rady Miejskiej Mieroszowa w sprawie ustalenia wykazu wydatków niewygasających 

z upływem roku budżetowego 2025. 

 

Wniosek został przyjęty 14 głosami „za” (jednogłośnie). 

 

Zestawienie z głosowania nad wnioskiem 

stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu. 

 

Przewodnicząca Rady odczytała porządek obrad po zmianach: 

1. Otwarcie sesji. 

2. Sprawdzenie obecności. 

3. Przedstawienie porządku obrad. 

4. Przyjęcie protokołu z sesji Rady Miejskiej Mieroszowa w dniu 27 listopada 2025 r.;  

5. Sprawozdanie Burmistrza z działalności w okresie międzysesyjnym – zapytania 

Radnych.  

6. Sprawozdanie z wykonania uchwał Rady Miejskiej.  

7. Projekt uchwały Rady Miejskiej Mieroszowa w sprawie ustanowienia roku 2026 

„Rokiem Obchodów Jubileuszu 700-lecia Mieroszowa”. 

8. Projekt uchwały Rady Miejskiej Mieroszowa w sprawie ustalenia wykazu wydatków 

niewygasających z upływem roku budżetowego 2025. 

9. Projekt uchwały Rady Miejskiej Mieroszowa w sprawie odbierania odpadów 

komunalnych od właścicieli nieruchomości, na których nie zamieszkują mieszkańcy,  

a powstają odpady komunalne. 

10. Projekt uchwały Rady Miejskiej Mieroszowa w sprawie zmian w budżecie na 2025 r. 

11. Projekt uchwały Rady Miejskiej Mieroszowa w sprawie zmiany Uchwały Nr 

IX/67/2024 z dnia 30 grudnia 2024 roku w sprawie przyjęcia Wieloletniej Prognozy 

Finansowej Gminy Mieroszów. 
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12. Projekt uchwały Rady Miejskiej Mieroszowa w sprawie przyjęcia Wieloletniej 

Prognozy Finansowej Gminy Mieroszów. 

13. Projekt uchwały budżetowej Gminy Mieroszów na 2026 rok. 

14. Projekt uchwały Rady Miejskiej Mieroszowa w sprawie zatwierdzenia planu pracy 

Komisji Ogólnej na I półrocze 2026 r. 

15. Projekt uchwały Rady Miejskiej Mieroszowa w sprawie zatwierdzenia planu pracy 

Komisji Rewizyjnej na I półrocze 2026 r. 

16. Protokół Komisji Rewizyjnej z czynności kontrolnych w zakresie stanu technicznego 

placów zabaw na terenie Gminy Mieroszów. 

17. Wolne wnioski, informacja, apele, w tym mieszkańcy. 

18. Zakończenie obrad. 

 

Ad. 4. Przyjęcie protokołu z sesji Rady Miejskiej Mieroszowa w dniu 27 listopada 2025 r.; 

 

Przewodnicząca poinformowała, że protokół z XXII sesji został sporządzony i wyłożony do 

wglądu w Biurze Rady. Radni otrzymali również protokół e-mailem. 

 

Nikt nie wniósł uwag do protokołu z sesji. 

 

Protokół z dnia 27 listopada został przyjęty 14 głosami „za” (jednogłośnie). 

 

Zestawienie z głosowania nad przyjęciem protokołu 

z sesji Rady Miejskiej Mieroszowa z dnia 27 listopada 2025 r. 

stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu.  

 

Ad. 5. Sprawozdanie Burmistrza z działalności w okresie międzysesyjnym – zapytania 

radnych omówił Burmistrz Mieroszowa – Pan Andrzej Lipiński. 

Przewodnicząca otworzyła dyskusję w tym punkcie. 

W dyskusji głos zabrali: 

Radna – Pani Marta Studnicka zwróciła się  pytaniem odnośnie cateringu dla PSP  

w Mieroszowie, jaka firma wygrała. 

Dyrektor PSP w Mieroszowie – Pani Katarzyna Tudry odpowiedziała, że przetarg nie został 

jeszcze zakończony. 

Radna – Pani Marta Studnicka zwróciła się  pytaniem czy jest zapotrzebowanie na obiady. 

Dyrektor PSP w Mieroszowie – Pani Katarzyna Tudry odpowiedziała, że tak. 
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Radna – Pani Marta Studnicka zwróciła się  pytaniem ile mamy sztuk agregatów 

prądotwórczych. 

Główny Specjalista ds. zarządzania kryzysowego i ochrony informacji niejawnych – Pan 

Krzysztof Rybiński odpowiedział, że mobilnych agregatów 48 kw mamy 2 szt. na przyczepach 

dwuosiowych i 4 szt. agregatów prądotwórczych mniejszych. Przede wszystkim zostały 

zakupione dla ZGKiM, jakby zabrakło prądu to żeby dostarczyć wodę z ujęć z przepompowni. 

Radna – Pani Maja Sadowy zwróciła się z pytaniem kto będzie administrował i zajmował się 

należytym przechowywaniem tego typu przedmiotów. Kupić to jedno, ale później trzeba dbać 

o to, żeby te przedmioty były w dobrej kondycji, żeby były tam gdzie mają być. Radna zwróciła 

się również z pytaniem czy w sytuacjach których zadarzy się punktowe nieszczęście będzie 

można zgłaszać się z prośbą o wynajęcie takiego agregatu czy też innego przedmiotu, jak będzie 

wyglądało późniejsze korzystanie. 

Główny Specjalista ds. zarządzania kryzysowego i ochrony informacji niejawnych – Pan 

Krzysztof Rybiński odpowiedział, że wszystkie te sprzęty są w dwóch naszych 

pomieszczeniach, w ZGKiM oraz przy OSP w Sokołowsku. W ZGKiM administratorem jest 

ZGKiM, mamy podpisaną umowę wynajmu pomieszczenia, zaopiekowaniem się i obsługą tych 

sprzętów. Pracownicy. którzy mają doglądać tego sprzętu zostali przeszkoleni, UPS trzeba co 

jakiś czas podłączać do prądu, agregaty trzeba odpalać co 3 miesiące, żeby to funkcjonowało, 

żeby nie stało i się nie zepsuło. Jeżeli chodzi o punktowe awarie czy klęski żywiołowe w danym 

budynku, to oczywiście tak, bo one są dla naszego społeczeństwa. Nie bez kozery zrobiliśmy 

te drugie pomieszczenie przy OSP w Sokołowsku, żeby w każdej chwili można było go 

wypożyczyć i przewieźć. 

W związku z wyczerpaniem dyskusji w tym punkcie Przewodnicząca przeszła do omawiania 

kolejnego punktu. 

Sprawozdanie Burmistrza z działalności w okresie międzysesyjnym 

stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu. 

Ad. 6. Sprawozdanie z uchwał Rady Miejskiej omówił Burmistrz Mieroszowa – Pan Andrzej 

Lipiński. 

Przewodnicząca otworzyła dyskusję w tym punkcie. 

Nikt nie zabrał głosu w dyskusji. 
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W związku z powyższym Przewodnicząca przeszła do omawiania kolejnego punktu. 

Sprawozdanie z uchwał Rady Miejskiej 

stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu. 

Ad. 7. Projekt uchwały Rady Miejskiej Mieroszowa w sprawie ustanowienia roku 2026 

„Rokiem Obchodów Jubileuszu 700-lecia Mieroszowa” omówiła Sekretarz Gminy – Pani 

Barbara Kurasińska. 

 

Przewodnicząca Komisji Ogólnej – Pani Marta Studnicka poinformowała, że projekt 

uchwały omawiany był na posiedzeniu Komisji Ogólnej i został zaopiniowany pozytywnie. 

Przewodnicząca otworzyła dyskusję w tym punkcie. 

W dyskusji głos zabrali: 

Radny – Pan Sebastian Pacyna zwrócił się z pytaniem czy już mamy pomysł na te obchody, 

czy będą jakieś wyjątkowe wydarzenia, czy dopiero będzie jest to w trakcie planowania. 

Burmistrz Mieroszowa – Pan Andrzej Lipiński odpowiedział, że jednym z punktów pracy 

Komisji Ogólnej będzie przygotowanie do obchodów Jubileuszu 700-lecia Mieroszowa i 

podczas posiedzenia Komisji zostanie przedstawione kalendarium, jak również to co będzie 

związane z obchodami tego Jubileuszu. 

Przewodnicząca Rady – Pani Justyna Rogulska powiedziała, że jest grupa osób powołana 

do tego jak te obchody mają wyglądać, dlatego zostaniecie Państwo powiadomieni na 

najbliższym posiedzeniach komisji. 

Burmistrz Mieroszowa – Pan Andrzej Lipiński powiedział, że po przyjęciu uchwały przez 

Wysoką Radę będziemy chcieli powołać Honorowy Komitet Obchodów 700-lecia Mieroszowa 

i zapraszamy wszystkich tych, którzy są chętni do pracy w tym komitecie. 

W związku z powyższym Przewodnicząca odczytała projekt uchwały i poddała go pod 

głosowanie. 

 

Uchwała Nr XXIII/146/2025 Rady Miejskiej Mieroszowa z dnia 18 grudnia 2025 r.  

w sprawie ustanowienia roku 2026 „Rokiem Obchodów Jubileuszu 700-lecia Mieroszowa” 

została przyjęta 14 głosami „za” (jednogłośnie). 

 

Zestawienie z głosowania 

 stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu. 
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Uchwała Nr XXIII/146/2025 Rady Miejskiej Mieroszowa z dnia 18 grudnia 2025 r.  

w sprawie ustanowienia roku 2026 „Rokiem Obchodów  

Jubileuszu 700-lecia Mieroszowa” 

stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu. 

Ad. 8. Projekt uchwały Rady Miejskiej Mieroszowa w sprawie ustalenia wykazu 

wydatków niewygasających z upływem roku budżetowego 2025 omówiła Skarbnik Gminy 

– Pani Joanna Błażuk 

 

Przewodnicząca Komisji Ogólnej – Pani Marta Studnicka poinformowała, że projekt 

uchwały omawiany był na posiedzeniu Komisji Ogólnej i został zaopiniowany pozytywnie. 

Przewodnicząca otworzyła dyskusję w tym punkcie. 

Nikt nie zabrał głosu w dyskusji. 

W związku z powyższym Przewodnicząca odczytała projekt uchwały i poddała go pod 

głosowanie. 

 

Uchwała Nr XXIII/147/2025 Rady Miejskiej Mieroszowa z dnia 18 grudnia 2025 r.  

w sprawie ustalenia wykazu wydatków niewygasających z upływem roku budżetowego 2025 

została przyjęta 14 głosami „za” (jednogłośnie). 

Zestawienie z głosowania 

 stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu. 

Uchwała Nr XXIII/147/2025 Rady Miejskiej Mieroszowa z dnia 18 grudnia 2025 r.  

w sprawie ustalenia wykazu wydatków niewygasających  

z upływem roku budżetowego 2025. 

stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu. 

 

Ad. 9. Projekt uchwały Rady Miejskiej Mieroszowa w sprawie odbierania odpadów 

komunalnych od właścicieli nieruchomości, na których nie zamieszkują mieszkańcy,  

a powstają odpady komunalne omówił Kierownik Referatu Ochrony Środowiska i 

Gospodarki Przestrzennej – Pan Andrzej Mielczarek. 

 

Przewodnicząca Komisji Ogólnej – Pani Marta Studnicka poinformowała, że projekt 

uchwały omawiany był na posiedzeniu Komisji Ogólnej i został zaopiniowany pozytywnie. 

Przewodnicząca otworzyła dyskusję w tym punkcie. 

Nikt nie zabrał głosu w dyskusji. 
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W związku z powyższym Przewodnicząca odczytała projekt uchwały i poddała go pod 

głosowanie. 

 

Uchwała Nr XXIII/148/2025 Rady Miejskiej Mieroszowa z dnia 18 grudnia 2025 r.  

w sprawie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości, na których nie 

zamieszkują mieszkańcy, a powstają odpady komunalne została przyjęta 14 głosami „za” 

(jednogłośnie). 

Zestawienie z głosowania 

 stanowi załącznik nr 10 do niniejszego protokołu. 

Uchwała Nr XXIII/148/2025 Rady Miejskiej Mieroszowa z dnia 18 grudnia 2025 r.  

w sprawie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości,  

na których nie zamieszkują mieszkańcy, a powstają odpady komunalne 

stanowi załącznik nr 11 do niniejszego protokołu. 

 

Ad. 10. Projekt uchwały Rady Miejskiej Mieroszowa w sprawie zmian w budżecie na 

2025 r. omówiła Skarbnik Gminy – Pani Joanna Błażuk. 

 

Przewodnicząca Komisji Ogólnej – Pani Marta Studnicka poinformowała, że projekt 

uchwały omawiany był na posiedzeniu Komisji Ogólnej i został zaopiniowany pozytywnie. 

Przewodnicząca otworzyła dyskusję w tym punkcie. 

Nikt nie zabrał głosu w dyskusji. 

W związku z powyższym Przewodnicząca odczytała projekt uchwały i poddała go pod 

głosowanie. 

 

Uchwała Nr XXIII/149/2025 Rady Miejskiej Mieroszowa z dnia 18 grudnia 2025 r.  

w sprawie zmian w budżecie na 2025 r. została przyjęta 14 głosami „za” (jednogłośnie). 

Zestawienie z głosowania 

 stanowi załącznik nr 12 do niniejszego protokołu. 

Uchwała Nr XXIII/149/2025 Rady Miejskiej Mieroszowa z dnia 18 grudnia 2025 r.  

w sprawie zmian w budżecie na 2025 r.  

stanowi załącznik nr 13 do niniejszego protokołu. 

 

Ad. 11. Projekt uchwały Rady Miejskiej Mieroszowa w sprawie zmiany Uchwały Nr 

IX/67/2024 z dnia 30 grudnia 2024 roku w sprawie przyjęcia Wieloletniej Prognozy 

Finansowej Gminy Mieroszów omówiła Skarbnik Gminy – Pani Joanna Błażuk. 
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Przewodnicząca Komisji Ogólnej – Pani Marta Studnicka poinformowała, że projekt 

uchwały omawiany był na posiedzeniu Komisji Ogólnej i został zaopiniowany pozytywnie. 

Przewodnicząca otworzyła dyskusję w tym punkcie. 

Nikt nie zabrał głosu w dyskusji. 

W związku z powyższym Przewodnicząca odczytała projekt uchwały i poddała go pod 

głosowanie. 

 

Uchwała Nr XXIII/150/2025 Rady Miejskiej Mieroszowa z dnia 18 grudnia 2025 r.  

w sprawie zmiany Uchwały Nr IX/67/2024 z dnia 30 grudnia 2024 roku w sprawie przyjęcia 

Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Mieroszów została przyjęta 14 głosami „za” 

(jednogłośnie). 

Zestawienie z głosowania 

 stanowi załącznik nr 14 do niniejszego protokołu. 

Uchwała Nr XXIII/150/2025 Rady Miejskiej Mieroszowa z dnia 18 grudnia 2025 r.  

w sprawie zmiany Uchwały Nr IX/67/2024 z dnia 30 grudnia 2024 roku w sprawie 

przyjęcia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Mieroszów  

stanowi załącznik nr 15 do niniejszego protokołu. 

 

Ad. 12. Projekt uchwały Rady Miejskiej Mieroszowa w sprawie przyjęcia Wieloletniej 

Prognozy Finansowej Gminy Mieroszów omówiła Skarbnik Gminy – Pani Joanna Błażuk. 

 

Przewodnicząca Rady Miejskiej Mieroszowa – Pani Justyna Rogulska odczytała Uchwałę 

nr XIII/91/2025 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej z dnia 4 grudnia 2025 

r. w sprawie opinii o projekcie uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Gminy Mieroszów 

przedstawionej wraz z projektem uchwały budżetowej na 2026 r. 

Uchwałę nr XIII/91/2025 Składu Orzekającego  

Regionalnej Izby Obrachunkowej z dnia 4 grudnia 2025 r. 

stanowi załącznik nr 16 do niniejszego protokołu. 

Przewodnicząca Komisji Ogólnej – Pani Marta Studnicka poinformowała, że projekt 

uchwały omawiany był na posiedzeniu Komisji Ogólnej i został zaopiniowany pozytywnie. 

Przewodnicząca otworzyła dyskusję w tym punkcie. 

Nikt nie zabrał głosu w dyskusji. 
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W związku z powyższym Przewodnicząca odczytała projekt uchwały i poddała go pod 

głosowanie. 

 

Uchwała Nr XXIII/151/2025 Rady Miejskiej Mieroszowa z dnia 18 grudnia 2025 r.  

w sprawie przyjęcia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Mieroszów została przyjęta  

9 głosami „za”, 0 głosami „przeciw”, 5 glosami „wstrzymującymi się”. 

Zestawienie z głosowania 

 stanowi załącznik nr 17 do niniejszego protokołu. 

Uchwała Nr XXIII/151/2025 Rady Miejskiej Mieroszowa z dnia 18 grudnia 2025 r.  

w sprawie przyjęcia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Mieroszów 

stanowi załącznik nr 18 do niniejszego protokołu. 

Ad. 13. Projekt uchwały budżetowej Gminy Mieroszów na 2026 rok omówiła Skarbnik 

Gminy – Pani Joanna Błażuk. 

 

Przewodnicząca Rady Miejskiej Mieroszowa – Pani Justyna Rogulska odczytała Uchwałę 

nr XIII/93/2025 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej z dnia 4 grudnia 2025 

r. w sprawie opinii o przedłożonym przez Burmistrza Mieroszowa projekcie uchwały 

budżetowej Gminy Mieroszów na 2026 r. 

Uchwałę nr XIII/93/2025 Składu Orzekającego  

Regionalnej Izby Obrachunkowej z dnia 4 grudnia 2025 r. 

stanowi załącznik nr 19 do niniejszego protokołu. 

Przewodnicząca Komisji Ogólnej – Pani Marta Studnicka poinformowała, że projekt 

uchwały omawiany był na posiedzeniu Komisji Ogólnej i został zaopiniowany pozytywnie. 

Przewodnicząca otworzyła dyskusję w tym punkcie. 

W dyskusji głos zabrali: 

Radna – Pani Maja Sadowy powiedziała, że w imieniu Klubu Radnych chcielibyśmy 

uzasadnić nasze stanowisko i przedstawić nasze zdanie na temat tegorocznego budżetu. 

Regionalna Izba Obrachunkowa wydając swoją jak co roku opinię, za każdym razem nam, jako 

radnym przypomina o bardzo zasadniczej kwestii, otóż Izba ocenia wykonanie budżetu pod 

kontem zgodności ze stanem prawnym, natomiast to do nas jako do rady, do poszczególnych 

jej członków zależy ocena zasadności, celowości, realności planowanych wydatków.  

W związku z powyższym spoczywa na nas szczególna odpowiedzialność za to, żeby dokonać 
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obiektywnej oceny na miarę naszych informacji, na miarę naszej wiedzy, jednych mniej, 

drugich bardziej fachowych, na miarę tego co wydaje nam się dobre dla naszej gminy. Nie 

podoba nam się w projekcie budżetu na rok 2026 radykalny spadek dochodów ogółem. 

Dochody ogółem spadają w stosunku do planu roku poprzedniego o prawie 13%. Nie podoba 

nam się spadek dochodów własnych, bieżących z tytułu podatku rolnego, leśnego, od środków 

transportu, opłat za sprzedaż alkoholu o ponad 15% w stosunku do zeszłego roku. Nie dalej jak 

w zeszłym miesiącu podejmowaliśmy uchwałę, na podstawie której podnosiliśmy stawki 

podatku od nieruchomości o 4,5%. Nie zakładamy błędów w planowaniu, natomiast dziwi nas 

to, że z jednej strony sami podnosimy uchwałą stawek podatku od nieruchomości, które de 

facto powinny wprost 1:1 znaleźć przełożenie w planie przyszłorocznego budżetu, a to się nie 

dzieje, wręcz odwrotnie. To co jest szczególnie niepokojące to spadek dochodów majątkowych. 

Tutaj wisienką na torcie jest temat sprzedaży majątku. Pełna zgoda Pani Skarbnik do tego ja 

Panią zacytuje „widzicie jak wyglądają realia rynku sprzedaży nieruchomości”, dlatego 

planujecie że sprzedaż będzie mniejsza, ale znowu przez analogię zeszło miesięcznych obrad, 

przypomnę, że podejmowaliście Państwo uchwałę, deliberowaliśmy wszyscy, nasz klub akurat 

był przeciwny na temat tego, żeby objąć 99% bonifikatą sprzedaż mieszkań w okresie  

I półrocza. Myślę, że tu też trudno założyć, że nie będzie przyczynkiem do tego, żeby dochody 

majątkowe w zeszłym roku planowane na poziomie 2 100 000,00 zł, dzisiaj planowane już 

tylko na poziomie 1 670 000,00 zł, za sprawą takich uchwał te dochody nie będą rosły, będą 

spadały. Jeżeli chodzi o koszty w tym samym czasie, w którym spadają nam dochody, koszty 

w porównaniu do tegorocznego budżetu wzrastają nam o 15%. Planujemy wydatki na poziomie 

55 mln, a w zeszłym roku było ich zdecydowanie mniej, wydatki bieżące tegorocznego budżetu 

to 38 mln, a w przyszłym roku już 44 mln. Wydatki majątkowe na rok przyszły to 12 mln,  

a w tym roku było to 24 mln. O połowę zmniejsza się poziom inwestycji, które stanowią  

o poziomie rozwoju, o szansach na przyszłość jakie wspólnie dzięki naszym decyzją będziemy 

budowali, albo jakie będziemy zaprzepaszczali. Jeżeli chodzi o inwestycje, to jest to temat 

najważniejszy i pozwólcie, że troszeczkę więcej słów. Czego nam brakuje w tym budżecie.  

W ramach inwestycji winszowali byśmy sobie, żeby poziom był wyższy, co najmniej na 

poziomie tegorocznego planu, a nie na połowie. Brakuje nam tutaj i uważamy, że 

niedostatecznie dużo pieniędzy zaplanowano na wydatki służące poprawie podstawowych 

potrzeb bytowych naszych mieszkańców, czyli kwestia wody, kanalizacji, oczyszczania, nie 

ma w tym budżecie słowa o oczyszczalni ścieków dla Sokołowska, a wiemy w jakim stanie 

finansów znajduje się nasz ZGKiM, bo znowu przez analogię do tego co niedawno robiliśmy 

pokrywaliśmy stratę ZGKiM przekazując w listopadzie kwotę 180 tys. zł, więc wiemy w jakiej 
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kondycji jest nasza spółka gminna i z jakimi bolączkami może się spotkać na etapie ewentualnej 

konieczności zaciągnięcia kredytu na ten cel. To jest niedopuszczalne, żeby nie realizować 

potrzeb bytowych naszych mieszkańców. Dzisiaj nawet na etapie omawiania zadań 

inwestycyjnych wpisanych do budżetu, czyli ul. Słowackiego, ul. Wiejska, poza tym, że  

w naszej gminie nieskanalizowanych jest wiele wsi, flagowym przykładem jest Golińsk, który 

ma najbliżej do oczyszczalni ścieków, ale są też pozostałe wsie.  To już na etapie dyskusji na 

temat zadania inwestycyjnego ul. Wiejska, ul. Słowackiego wybrzmiało jak bardzo duże 

potrzeby są w ramach sieci wodno-kanalizacyjnej, sieci burzowej, więc należy założyć, że 

równie istotne potrzeby co w zupełnie nieskanalizowanych wsiach, istnieją w samym mieście 

Mieroszów. I tutaj nie widzimy dostatecznie wystarczających nakładów finansowych i nie 

widzimy tego, żeby nasza gmina przeciwdziałała ubytkowi wody, który rokrocznie przy okazji 

sprawozdań ZGKiM, znajduje się na bardzo wysokim kilkudziesięciu procentowym poziomie 

w stosunku do wydobycia. To są straty, które idą w ziemie, a wiemy w jakim kierunku idzie 

klimat. Brakuje nam w tym budżecie nowoczesnych rozwiązań dotyczących ochrony klimatu, 

dotyczących ochrony jakości powietrza. Oczywiście jest tutaj projekt „Ciepłe Mieszkanie”, 

natomiast spójrzmy na to jak wygląda stan powietrza w naszej gminie, on pozostawia wiele do 

życzenia i realizacją 2-5 wniosków w skali roku nie da się tego załatwić. Rekordowy stan 

zadłużenia na rok 2026, chyba ponad 10% długu więcej dosypujemy do przyszłego budżetu, 

minęliśmy już Rubikon 20 mln, jesteśmy na poziomie 22 mln w roku 2026. Brak nam 

inwestycji prorozwojowych w turystykę, wykorzystujących to co w naszej gminie najlepsze, 

mianowicie położenie, góry, walory krajobrazowe. Basen może wybudować każdy i długo się 

zastanawialiśmy nad tym jak podejść do tematu tego basenu, bo wiemy doskonale, że będziecie 

Państwo to przeciwko nam wykorzystywali, że nie chcemy rozwoju, jesteśmy hamulcem, to 

już przerabialiśmy, okrzepliśmy z taką retoryką, z takim poziomem debaty publicznej. 

Absolutne karygodne jest to, że podchodząc do pewnych inwestycji nie wyprzedzamy pewnych 

procesów faktycznych, fizycznych, nie poprzedzamy inwestowania już rzeczywistych kwot, 

wydatkowania rzeczywistych środków głębszą analizą opartą na analizie poziomu 

wykorzystania kosztów, przychodów z tego wynikających. Na tym, żebyśmy sobie obiektywnie 

odpowiedzieli, czy stać nas będzie na utrzymanie, bo to, że będziemy dopłacać to jest oczywiste 

dla wszystkich, natomiast jak dużo będziemy dopłacać, ile mamy innych potrzeb 

podstawowych i pierwszej potrzeby, zanim zaczniemy budować sobie rzeczy dość luksusowe 

dobra. Jeżeli mnie na pewne rzeczy nie stać, to w gospodarstwie domowym najpierw dbam 

o to, żeby mieć dach nad głową, żeby zabezpieczyć swoje podstawowe potrzeby bytowe,  

a później staram się zaspokoić kolejne potrzeby wyższego rzędu. W związku z powyższym 
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będziemy przeciwni temu budżetowi, winszowali byśmy sobie do przyszłości, żebyśmy 

bardziej na etapie robienia pierwszych kroków i przymiarek byli w stanie dookreślić pewne 

istotne parametry dla podejmowania decyzji inwestycyjnych. Pamiętajmy, że te decyzje które 

tu i teraz podejmiemy na tej sali one nie skończą oddziaływać na naszą gminę tylko w roku 

przyszłym, one będą na nas oddziaływać przez kolejne lata. 

Radny – Pan Andrzej Morawski powiedział, że skupię się na grupowych danych 

wynikających z projektu przyszłorocznego budżetu. Odnoszę wrażenie mieszane po tym 

projekcie, bo z jednej strony doceniam takie realistyczne podejście do zaplanowania dochodów 

bieżących, dochodów majątkowych w szczególności, bo one tutaj znacznie się różnią  

w projekcie przyszłorocznego budżetu w stosunku do budżetu tego roku, tj. spadek o 45,14%. 

Z drugiej strony widzę i pozytywnie oceniam, realistyczne podejście do zaplanowania 

bieżących dochodów, które mają sfinansować wydatki bieżące. Wydatki majątkowe widzimy, 

że jest spadek o ponad 51%, ale zdajemy sobie sprawę z czego to wynika, że zakończyliśmy 

bardzo poważne zadanie inwestycyjne i stąd jest spadek wydatków majątkowych, ale to 

automatycznie wpływa na realne przygotowanie struktury majątku gminy dla spełnienia 

potrzeb życiowych, statusu, poziomu życia mieszkańców, bo takie wydatki powinny być 

kierowane na zadania priorytetowe. Nie widzę w projektowanym planie zadań majątkowych, 

zadań inwestycyjnych, takiego bardzo kluczowego zadania tj. oczyszczalnia ścieków  

w Sokołowsku. To są miliony, które musimy wydać po to, żebyśmy nie ponosili negatywnych 

wydatków w postaci opłat sankcyjnych za to, że będziemy odprowadzali nieoczyszczone wody 

z Sokołowska. Z tego co pamiętamy pozwolenie wodnoprawne wygasa w połowie przyszłego 

roku i musimy mieć zapaloną czerwoną lampkę, żeby takie zadanie znalazło się na początku 

planowania w przyszłym roku. Była wspomniana sprawa instalacji wodociągowych, z tego co 

wiemy na terenie miasta mamy ponad 1 km instalacji cementowo-azbestowej, która wymaga 

jak najszybszej wymiany. Nie widzę również w tym planie 24 pozycji, modernizacji 

pogłębienia bądź też urządzenia kolejnego ujęcia wodnego. W ostatnich latach borykamy się  

z coraz niższym poziomem wód gruntowych i coraz większymi problemami zaopatrzenia  

w wodę ludności. Widzę również w dz. 921 mniejsze wydatki na kulturę, domy i ośrodki 

kultury oraz ochrony  dziedzictwa narodowego o kwotę 140 000,00 zł, z czego to wynika, 

przecież rosną koszty wszystkich usług, wszystkich materiałów, urządzeń, które są 

wykorzystywane w działalności naszego domu kultury. Niepokoi mnie sprawa deficytu, który 

musi być sfinansowany w części z przychodów czyli kredytów długoterminowych, jest wzrost 

o prawie 10%. Rozchody wynikają ze planu spłat tych kredytów i oczywiście powiązane są  
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z tym koszty obsługi długu publicznego, czyli wzrost wydatków które musimy ponieść na 

obsługę kredytu. Niepokojąca jest również dla mnie sytuacja, że rezerwa ogólna jest również 

mniejsza, planowana na przyszły rok, niż ta która była zaplanowana na ten rok, tj. o ponad 50%. 

Rezerwy celowe spadek też o 2%. Rezerwa na zarządzanie kryzysowe, wszyscy sobie zdajemy 

sprawę w jakich niespokojnych czasach żyjemy i jakie mogą nas dotknąć nieszczęścia i tutaj 

też mamy spadek zaplanowanej sumy na rezerwie. To wszystkie tematy, które chciałem 

poruszyć, które budują moje mieszane uczucia i wydaje się, że coraz mocniej ugruntowuję 

swoją decyzję co do głosowania przeciwko temu budżetowi. 

Burmistrz Mieroszowa – Pan Andrzej Lipiński powiedział, że czerwona lampka to mi się 

zaświeciła w 2018 r., kiedy zostałem wybrany z woli mieszkańców Burmistrzem, doskonale 

Państwo wiecie, że nie mieliście wody na terenie Gminy Mieroszów, że były problemy. 

Niestety przez lata były wielkie zaniedbania, poradziliśmy sobie z tą sytuacją, w tej chwili nie 

ma problemów jeżeli chodzi o dostawę wody. Wymieniamy skutecznie całe sieci wodociągowe 

w przebudowanych ulicach, nie robimy na zasadzie takiej, że kładziemy bitum albo kostkę,  

a to co jest po ziemią jest niewidoczne. Czasami moi współpracownicy mówią, żebyśmy 

pobudowali oświetlenie, postawili lampę, to ludzie będą widzieli to my w tej chwili wkładamy 

w ziemię, czyli wymieniamy sieci wodociągowe, sieci kanalizacji burzowej i sanitarnej, bo tego 

nie widać. Proszę zobaczyć rozkopany Pl. Niepodległości, właśnie tutaj wymieniamy sieć 

wodociągową, która jest nieszczelna, która ma jeszcze ołowianki, więc proszę nie mówić, że 

tego nie dostrzegamy. Ja to dostrzegam, bo akurat jestem praktykiem i znam się na tym, bo 

pracowałem w ZGKiM i doskonale wiem, gdzie należałoby jeszcze przeprowadzić prace 

remontowe. Niestety sytuacja jest taka, że tych środków finansowych w tej chwili nie możemy 

aż na tyle pozyskać, żeby można było realizować te zadania. Był czas poprzednich kadencji, 

gdzie można było o takie środki zabiegać. Wszystko to co tutaj staramy się zrobić pokrywamy 

z własnych środków i staramy się, żeby w miarę możliwości uszczelnić tą sieć wodociągową. 

Na marginesie chciałem powiedzieć, że udało nam się wygrać sprawę z WZWiK dotyczącą 

nieruchomości, które zostały kiedyś przekazane do WZWiK, a teraz się okazało, że są nasze,  

a jak są nasze to trzeba będzie o nie zadbać i trzeba będzie robić wszystko kosztem innych 

inwestycji, żeby właśnie to zrobić. Wykonaliśmy to po 15 latach, dziękuję i gratuluję swoim 

współpracownikom, Pani Prezes ZGKiM, że wreszcie taki uporczywy temat został załatwiony. 

Mówimy o kwestiach związanych z tym, że jesteśmy niezadowoleni, oczywiście zawsze 

będziemy niezadowoleni, bo ludzie w naszym kraju są bardzo niezadowoleni, my się w ogóle 

nie potrafimy cieszyć z tego co potrafimy zrobić. Jeżeli chodzi o kwestie demograficzne one są 
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dla Mieroszowa bardzo ujemne, w tym roku 118 osób już zmarło, a urodziło się 23 dzieci. Jeżeli 

mówimy o tym, że chcielibyśmy mieszkać w jakiejś enklawie, w której będziemy mieli 

dochody z PITu, CITu, to Pani Skarbnik dokonała bardzo wnikliwej analizy, gdzie stwierdziła, 

że nie będziemy pompowali budżetu tylko, żeby dołożyć jakąś inwestycję a my to jakoś 

zrobimy. Bardzo racjonalnie do tego podeszliśmy. Nie jest prawdą, że my nie dostrzegamy 

sytuacji takiej, że nie zabiegamy o to, żeby naszym mieszkańcom żyło się lepiej. Im się będzie 

żyło lepiej, właśnie z uwagi na to, że podjęliśmy taką a nie inną uchwałę dot. zakupu lokali 

mieszkalnych, które są lokalami gminnymi. I to nie jest sytuacja taka, że ktoś może nas 

podejrzewać o najgorsze, ludzie do nas przychodzą i składali wnioski, bo my jako gmina nie 

jesteśmy w stanie wyremontować wszystkich obiektów tak jakby ci ludzie pragnęli. Oni sami 

powiedzieli, że jeżeli będzie to ich własność to postarają się wziąć kredyt we wspólnocie 

mieszkaniowej i sobie to wyremontują, więc zobaczymy jak to będzie przebiegało. Zejdziemy 

z kosztów związanych z remontami na rzecz akurat przyszłych właścicieli. Może to źle, może 

powinniśmy wyremontować, dopiero później sprzedać, ale nas na dzień dzisiejszy nie stać. 

Trzeba wziąć pod uwagę, że 35% naszego budżetu idzie na oświatę. Nie dokonaliśmy żadnych 

rewolucyjnych zmian, oświata jest na takim samym etapie jeżeli chodzi o szkoły, finansowanie 

zadań oświatowych jest coraz mniejsze. Niestety, ale budżet państwa nie przekazuje nam 

subwencji, które pozwoliły by zrobić nam to na zasadzie 100:100, tego nigdy nie będzie i sobie 

zdajemy z tego sprawę. Staramy się zrobić to tak, żeby nie było problemu z naszymi uczniami 

w poszczególnych szkołach, niech się uczą, niech się wychowują, spróbujmy to jakoś też 

rozwiązać. Kolejna sprawa o której chciałbym powiedzieć,  dla mnie jako burmistrza tej gminy 

to taka właśnie moja wizja takiego basenu, rozbudowa szkoły teraz basen. Mieszkam w tym 

Mieroszowie, mam tutaj swoją rodzinę, swoich wnuków i chciałbym im coś stworzyć, nie 

narzekam tylko po prostu myślę jak praktycznie do tego podejść, zrobić coś co będzie 

przyciągało mieszkańców. Ci ludzie, którzy ze mną rozmawiali, na początku mojej kadencji 

powiedzieli mi tak, czym ty chcesz przyciągnąć tych ludzi, terenów nie macie, szkoły macie 

jakie macie itd. Próbujemy zmienić ten obraz, rozumiem, że to nawet lata, nawet po naszej 

kadencji jeszcze wiele będzie rzeczy do zrobienia, ale starajmy się zrozumieć tą drugą stronę, 

czyli burmistrza i tych, którzy z nim współpracują, bo my chcielibyśmy, żeby ten Mieroszów 

się rozwijał. Pewnie, że brakuje środków finansowych, zawsze będzie ich brakowało, ale proszę 

wziąć na przykładzie Wałbrzycha, dlaczego Pan Szełemej buduje szkołę na Podzamczu, żeby 

z okolicznych miejscowości zwozić dzieci do tej szkoły. Wszyscy Państwo dostrzegacie tylko 

swój czubek nosa, popatrzcie dalej, jak inni nas wyprzedzają w różnych takich sytuacjach, bo 

tak to wszystko przebiega. Proszę zrozumieć, że w niektórych naszych sytuacjach finansowych, 
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założyliśmy to co jest niezbędne do tego, żeby można było to zrealizować w 2026 roku, a z tyłu 

głowy mam oczyszczalnie ścieków w Sokołowsku, tylko szukam takiego programu. Oko na 

Soko mówi, że nie skorzystaliśmy z środków finansowych które są, owszem sąm ale 2 mln zł, 

a oczyszczalnia kosztuje 9 mln, to skąd weźmiemy pozostałe. Szukamy pewnych rozwiązań, 

mam nadzieję, że uda nam się to zrobić, żeby pozyskać środki finansowe, że można będzie to 

wszystko przygotować i przedstawić Państwu co możemy zrobić jeżeli chodzi o tą 

oczyszczalnie ścieków. Ta oczyszczalnia ścieków wreszcie jest nasza, bo nie była nasza. 

Kolejny temat, o którym mówicie, że upieram się przy jakimś basenie jest pewna nasza 

deklaracja, rozmawiałem z wieloma osobami z terenu gminy i oni są za tą inwestycją, 

rozumiem, że nie każdemu to akurat pasuje, ale większość mieszkańców Mieroszowa jest za tą 

inwestycją, no to będziemy ją realizowali. Może tutaj też uda nam się pozyskać środki 

finansowe, ale żeby pozyskać środki finansowe musimy mieć projekt i kosztorys inwestorski. 

Według naszych szacunków i tego o czym rozmawialiśmy z projektantami, którzy już tego typu 

obiekty stawiali byłaby to kwota około 12 mln. zł. Ona jest mniejszą kwotą od wykonania 

remontu tej Sali sportowej przy ul. Sportowej, który w tej chwili wynosiłby ponad 20 mln zł. 

Ponadto nie byłoby tam żadnych możliwości i szans, żebyśmy się pozbyli tego nieprzyjemnego 

zapachu, nie ma możliwości, byli tam już różni konstruktorzy, architekci, projektanci, wszyscy 

mi to odradzali. Staram się akurat przygotować taki projekt, który Państwu przedłożę, 

dotyczące budowy tego basenu. W ubiegłej kadencji starałem się przejąć grunty po byłych 

ogródkach działkowych i udało nam się, mamy teren, więc wykorzystajmy to. Tam również 

może powstać budynek wielorodzinny, tylko budynki wielorodzinne w tej chwili dadzą nam 

jeszcze jakąś szansę, że tych mieszkańców w Gminie Mieroszów nie będzie ubywało, ale 

chociaż będzie jakaś równowaga. W przyszłym roku mam nadzieje dojdzie do budowy 

budynku SIM przy ul. Szybowcowej. Jest również planowana sprawa dot. TBS, gdzie część 

środków finansowych zostało już przekazanych. Sprawa jest o tyle dziwna, że mieszkańcy 

okolicznych posesji zajęli grunty, które należały do Gminy Mieroszów. Jak było 

Przedsiębiorstwo Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej to był właściciel, który to pilnował, 

później to przechodziło z rąk do rąk, i teraz mam problemy w sądzie, żeby odzyskać te grunty 

które są gminne, w związku z tym stanęliśmy trochę z tą inwestycją. Biorąc pod uwagę te 

wszystkie aspekty, kierunek budownictwo wielorodzinne w tej chwili. Nie mówię o domkach 

jednorodzinnych, przygotowaliśmy szereg miejsc pod to, że ludzie mogą się budować, 

przygotowaliśmy na ul. Widokowej działki, dozbroiliśmy je w sieć wodociągową, w sieć 

kanalizacji sanitarnej, deszczówkę, nawierzchni jeszcze nie robiliśmy, bo tam jeszcze wiele 

budynków może powstać. Chciałbym, żeby powstało jak najwięcej i wtedy będą dochody, będą 
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CITy, PITy i wtedy może nam się to jakoś poukłada. Ktoś musi zaryzykować, więc ryzykuję 

mówiąc o tym co chciałbym zrobić, i nie jestem tutaj nastawiony złośliwie w stosunku do 

opozycji, bo opozycja zawsze była, jest i będzie i z tym się też trzeba liczyć, ale trzeba iść do 

przodu. Uważam, że przed nami jest jeszcze wiele rzeczy do zrobienia,. Jest rok 2025, co będzie 

w roku 2026 trudno mi powiedzieć, mamy przygotowane pewne projekty, chciałbym zrobić  

ul. Małą, bo jeżeli zrobimy zaplecze ul. Kościelnej, ul. Małej i Pl. Niepodległości to fajnie by 

było zrobić jeszcze tą nitkę i przebudować ul. Małą. I tak po kolei te wszystkie ulice, które 

możemy zrobić, biorąc pod uwagę jakim dysponujemy budżetem. Wiem i rozumiem, że komuś 

może się to nie podobać, ktoś może mieć odrębne stanowisko, to jest dla mnie o tyle dobre, bo 

zawsze mnie to mobilizuje do tego, żeby wykazać się, zadbać o finanse gminy. To jest moja 

wizja, wizja Klubu Pani Mai Sadowy jest znacznie inna, ja się nie będę upraszał do 

zagłosowania nad budżetem, bo każdy ma prawo być przeciw. Mamy jedyną możliwość  

i szanse stworzenia czegoś w Mieroszowie co pozwoli moim wnukom tu zostać, nie szukać 

swojego miejsca za granicą, tylko tu w naszej gminie i dlatego chciałbym im to stworzyć i to 

robię, bo mam taką wizję, wizję własnej rodziny, a rodzina to też mieszkańcy moi i innych. 

Przewodnicząca Rady – Pani Justyna Rogulska powiedziała, że zwracam się do Państwa, 

ponieważ Państwo już określiliście, że jesteście przeciw temu budżetowi wiele inwestycji jest 

z Państwa rejonu i jesteście Państwo przeciwni tym inwestycją, które są tutaj wykazane, więc 

nie rozumiem Państwa zabiegów o to, żeby cokolwiek zrobić w Państwa rejonach i być 

przeciwko, to jest tylko moje i wyłącznie moje zdanie, dziwie się. 

Radna – Pani Ilona Henko powiedziała, że w pełni zgadzam się z wizją, z planem 

konkretnym, planem na przyszłość, wybieganie w przyszłość, to jest szansa dla naszych dzieci, 

wnuków, dla nas wszystkich, bo sama wiem, że budowa basenu najbardziej by mnie ucieszyła 

na świecie. Pani Maja wspomniała, że względy zdrowotne, edukacyjne są na dalszym planie, 

nie, właśnie nie. Uważam, że są najważniejsze właśnie te względy zdrowotne, edukacyjne, 

dostęp dzieci, równość dostępu wszystkich dzieci do korzystania z tego basenu. Wiem, że to 

będzie na pewno możliwość korzystania komercyjnego, będziemy mogli rozwinąć to bardzo 

dobrze, więc uważam, że ten basen na pewno zarobi na siebie, a przynajmniej wyzeruje koszty. 

Cieszę się, że mamy kompetentną Panią Skarbnik, cały zespół ludzi którzy współpracują, 

kompetentnego Burmistrza i Panią Sekretarz. Ja rzadko się wypowiadam na takie tematy, ale 

jestem bardzo zadowolona z tego, że mogę być w zespole który wspiera wizje, plany rozwoju 

i cieszy mnie, że budżet na rok 2026, który jest idealny, wspaniale zaprojektowany i mam 
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nadzieję, że wszystkie inwestycje, które są w tym budżecie damy radę zrealizować. Na pewno 

z różnymi sprawami dookoła, ale ja wspieram to i życzę wszystkim, żeby nam się to udało. 

Radna – Pani Maja Sadowy powiedziała, że apeluję do wszystkich, żebyśmy słuchali się ze 

zrozumieniem, żebyśmy nie dokonywali przeinaczenia świadomego, bądź nieświadomego 

cudzych słów. W żadnym momencie nie powiedzieliśmy, że wszystkie inwestycje w tym 

budżecie są do niczego. Doceniamy te, które znalazły się tam za sprawą naszych wniosków. 

Podnosiliśmy w swojej argumentacji te aspekty, które nam się nie podobają. Bardzo bym 

prosiła zarówno Panią Rogulską jak i Panią Henko, żeby nie mówić o tym co nie wybrzmiało 

tutaj z moich ust, ani z ust mojego kolegi. Do tematu wrócimy na poziomie analizy protokołu 

fonetycznego zapisu tego co tu zostało powiedziane. 

Radny – Pan Andrzej Morawski powiedział, że staram się zawsze nie wchodzić w juty 

populistyczne w swoich wypowiedziach, zresztą nie mam takich zdolności i nie przebiję 

innych, na początku moich wypowiedzi podkreśliłem, że widzę pozytywy przy 

zaprojektowanym i przedstawionym nam budżecie i gdybym jednak próbował mimo wszystko 

populistycznie coś powiedzieć, to bym powiedział, że wspaniale, ja bardzo lubię pływać, będę 

miał dosłownie parę metrów na tą pływalnię, nie będę musiał jechać do Wałbrzycha, do 

Kudowy, Głuszycy czy Nowej Rudy. Zależy mi na tym, żeby wszyscy mieszkańcy Mieroszowa 

mieli świadomość, że to jest robione w poczuciu ich interesu i oni nie przepłacają za to. Nie 

lubię takiego podejścia hura optymistycznego do jakiś pomysłów, wizji które mówi weźmy się 

i zrobicie, nie, ponieważ tu będą w grę wchodziły bardzo duże potencjalnie środki publiczne. 

Trzeba to bardzo dokładnie przemyśleć, skalkulować, przeliczyć. Oczywiście jestem za, 

żebyśmy się starali wszelkimi możliwymi dopuszczalnymi instrumentami zatrzymać 

mieszkańców przede wszystkim młodych, którzy emigrują w poszukiwaniu pracy i lepszych 

warunków życia, ale wydaje mi się, że jednak powinniśmy zwrócić uwagę w tym momencie na 

te strategicznie ważne elementy, decydujące o poziomie życia tj. woda, ścieki. Zróbmy to, żeby 

nie trzeba było ponownie ryć wyremontowanych nawierzchni, zajmijmy się następnie innymi 

sprawami będzie zachowana równowaga, o to proszę i o właściwe zrozumienie naszego 

stanowiska. 

Radna – Pani Karolina Żug powiedziała, że chciałam zwrócić uwagę, że mówimy o dużych 

środkach publicznych, które mają może w przyszłości zostać przekazane na basen, ale spójrzmy 

na to z tej strony, że Burmistrz nie oszczędza w stosunku do Malinowej 18, to nie wybrzmiało, 

że na jeden budynek ma iść ponad 6 mln, a mogłoby iść np. na oczyszczalnie. 
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W związku z wyczerpaniem dyskusji w tym punkcie Przewodnicząca odczytała projekt 

uchwały i poddała go pod głosowanie. 

 

Uchwała Nr XXIII/152/2025 Rady Miejskiej Mieroszowa z dnia 18 grudnia 2025 r.  

w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Mieroszów na 2026 rok została przyjęta 9 głosami „za”, 

5 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się” 

Zestawienie z głosowania 

 stanowi załącznik nr 20 do niniejszego protokołu. 

Uchwała Nr XXIII/152/2025 Rady Miejskiej Mieroszowa z dnia 18 grudnia 2025 r.  

w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Mieroszów na 2026 rok 

stanowi załącznik nr 21 do niniejszego protokołu. 

 

Ad. 14. Projekt uchwały Rady Miejskiej Mieroszowa w sprawie zatwierdzenia planu 

pracy Komisji Ogólnej na I półrocze 2026 r. omówiła Przewodnicząca Komisji Ogólnej – 

Pani Marta Studnicka. 

 

Przewodnicząca Komisji Ogólnej – Pani Marta Studnicka poinformowała, że projekt 

uchwały omawiany był na posiedzeniu Komisji Ogólnej i został zaopiniowany pozytywnie. 

Przewodnicząca otworzyła dyskusję w tym punkcie. 

Nikt nie zabrał głosu w dyskusji. 

W związku z powyższym Przewodnicząca odczytała projekt uchwały i poddała go pod 

głosowanie. 

 

Uchwała Nr XXIII/153/2025 Rady Miejskiej Mieroszowa z dnia 18 grudnia 2025 r.  

w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Ogólnej na I półrocze 2026 r. została przyjęta 

14 głosami „za” (jednogłośnie). 

Zestawienie z głosowania 

 stanowi załącznik nr 22 do niniejszego protokołu. 

Uchwała Nr XXIII/153/2025 Rady Miejskiej Mieroszowa z dnia 18 grudnia 2025 r.  

w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Ogólnej na I półrocze 2026 r.  

stanowi załącznik nr 23 do niniejszego protokołu. 
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Ad. 15. Projekt uchwały Rady Miejskiej Mieroszowa w sprawie zatwierdzenia planu 

pracy Komisji Rewizyjnej na I półrocze 2026 r. omówił Przewodniczący Komisji 

Rewizyjnej – Pan Kazimierz Radwański. 

 

Przewodnicząca Komisji Ogólnej – Pani Marta Studnicka poinformowała, że projekt 

uchwały omawiany był na posiedzeniu Komisji Ogólnej i został zaopiniowany pozytywnie. 

Przewodnicząca otworzyła dyskusję w tym punkcie. 

W dyskusji głos zabrali: 

Radna – Pani Maja Sadowy powiedziała, że odnosząc się do planu pracy, jeszcze nie dawno 

pamiętam jak prosiłam o to, żeby wprowadzić do planu pracy tematu dot. rozliczenie klęski 

żywiołowej roku 2024. Państwo proponujecie kontrolę stanu przygotowania gminy i słusznie 

bo to jest równie ważne do przyszłości, natomiast myślę, że moglibyście ten podpunkt 

poszerzyć o jednoczesną analizę tego co się zadarzyło w roku 2024, bo jedno to odpowiednio 

się przygotować a drugie to wyciągnąć lekcję z ewentualnych błędów, które być może nie 

zostały w ogóle wypełnione, ale dobrze jest zanalizować to co się zadarzyło w przeszłości  

i wyciągać z tego konstruktywne wnioski, więc pytanie czy możemy poszerzyć ten zakres 

kontroli o analizę tego co się wydarzyło w 2024 a co było związane we wrześniu z powodzią. 

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej – Pan Kazimierz Radwański odpowiedział, że ja wiem 

jaka była intencja i wiem co wpisaliśmy w planie pracy. W czasie naszej dyskusji doszliśmy, 

że nie będziemy tego ruszać. 

Radna – Pani Maja Sadowy zwróciła się z pytaniem co jest przyczyną tego, że nie chcecie 

ruszać tego co było i nie chcecie przyglądnąć się temu czy można było coś zrobić lepiej. 

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej – Pan Kazimierz Radwański odpowiedział, że jak 

sama Pani wie, akcja powodziowa w większości była prowadzona siłami ludzi, którzy 

uczestniczyli w tym wszystkim i nie chcielibyśmy oceniać pracy społecznej, czy pracy ludzi, 

którzy wkładali swój trud, rozmawialiśmy z naszymi członkami i nie będziemy oceniać akcji 

powodziowej w 2024. 

Radna – Pani Maja Sadowy powiedziała, że naszą intencją nie jest oceniać pracy ludzi, bo 

już po tym co się wydarzyło we wrześniu 2024 r. wszyscy jak jeden mąż zgodziliśmy się z tym, 

że tym ludziom, którzy uczestniczyli w tej akcji należą się największe wyrazy pochwały, bo to 

była wielka praca, wielki wysiłek, tu nikt nie próbuje stygmatyzować ludzi, nie temu ma służyć 

ta kontrola. Natomiast wydaje mi się, że przyglądnięcie się temu tematowi, co można by było 
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zrobić lepiej na bazie dotychczasowych doświadczeń, to jest taka ścieżka jaką powinniśmy  

w duchu otwartego dialogu pójść, a mam wrażenie, szczerze powiem, nie bardzo to rozumiem, 

zaczynam w swoich rozważaniach iść w takim kierunku w jakim naprawdę nie chciałabym 

pójść i nie chciałabym, żeby ktoś doszedł do takich błędnych wniosków. Niezrozumiałe to dla 

mnie. 

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej – Pan Kazimierz Radwański powiedział, że przykro 

mi, że Pani tego nie rozumie, ale rozmawialiśmy w naszym gronie 5 osób i podjęliśmy taką 

decyzję, że nie podejmujemy się oceny, nie ma potrzeby wracać 2 lata do tyłu. 

Przewodnicząca Rady – Pani Justyna Rogulska powiedziała, że myślę, że urząd już 

wyciągnął wnioski z powodzi i raczej działania które będą podejmowane teraz będą tylko i 

wyłącznie z obawy przed tym co może nas czekać gdy nas takie nieszczęście spotka. 

Radny – Pan Sebastian Pacyna powiedział, że właśnie chodzi o to, że to ludzie zrobili tutaj, 

uratowali gminę i wyciągnięcie wniosków na przyszłość byłoby wskazane i powinniśmy wrócić 

do tego co się wydarzyło. 

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej – Pan Kazimierz Radwański powiedział, że nie 

zgadzam się z takimi stwierdzeniami, że to ludzie zrobili, bo w urzędzie jest parę osób i zrobili 

wszystko, no a niestety przy takich kataklizmach jak powódź parę osób z urzędu nic nie zrobi. 

To była straż pożarna, policja, służby ZGKiM, ludzie którzy workowali.  

Radny – Pan Andrzej Morawski powiedział, że dyskusję na ten temat podjęliśmy z mojej 

inicjatywy, ponieważ pamiętałem, że padła taka propozycja jakiś czas temu, to, że nie został 

zaproponowany ten przedmiot kontroli, czyli ocena działalności organów instytucji gminy  

w okresie powodzi ubiegłorocznej, zrozumiałem, że po prostu komisja nie dysponuje jakimś 

scenariuszem, szablonem do którego można by było porównać i ocenić co zostało źle zrobione, 

co powinno na podstawie takich ocen, opinii wyciągnąć na przyszłość. 

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej – Pan Kazimierz Radwański powiedział, że decyzja 

Komisji Rewizyjnej nie była spowodowana, że my czegoś nie chcemy, bo może nie chcemy 

komuś zrobić przykrości. Nie mamy szablonu, nie mamy jak ocenić tego, mi się zdaje, że 

wszyscy zrobili tyle ile mogli. Zostawmy tą sytuację, musimy teraz kontrolować stan 

przygotowania gminy do następnej. 
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Radny – Pan Sebastian Pacyna powiedział, że proszę nie traktować tego jako krytyki, my 

chcemy zobaczyć co zadziałało, a co nie zadziałało i wyciągnąć wnioski na przyszłość z tego 

wydarzenia. Tak jak Pan Burmistrz mówił, że ta powódź była na żyletki, ale być może za 3-4 

lata ta powódź będzie bardziej poważna, dlatego wyciągnięcie wniosków z tego co się stało 

byłoby też potrzebne być może Panu który się teraz zajmuje zarządzaniem kryzysowym. 

Radny – Pan Wiesław Wielgus powiedział, że problem tej kontroli polega na tym, że nikt kto 

uczestniczył wtedy w tych wydarzeniach nie robił notatek z tego, więc ta kontrola byłaby tylko 

naszą subiektywną oceną. Byśmy musieli docierać do ludzi i pytać się, co wtedy zrobiłeś, a 

czego nie zrobiłeś, co my wszyscy wiemy i pamiętamy, był to spontan, kto co mógł to pomagał. 

Radna – Pani Maja Sadowy powiedziała, że nie jest naszym celem i zamiarem komukolwiek 

dołożyć przy okazji kontroli, chcieliśmy i wydawało nam się, że byłoby zasadne przyglądnąć 

się temu co się wydarzyło w roku 2024, rozebrać temat na części pierwsze, odpowiedzieć sobie 

na pytanie czego brakowało tym ludziom, którzy bronili naszej gminy, co można było robić 

lepiej, gdzie zawiodły za małe zapasy niezbędne do zabezpieczenia, gdzie widzielibyśmy te 

przestrzenie na usprawnienie pewnej logistyki. To, że nam się udało i poszło dobrze, to jest 

wszystko wspaniałe i nie temu miała służyć ta kontrola. Ta propozycja wzięła się stąd, że skoro 

już przerobiliśmy lekcje na własnym organizmie, nigdy nie jest tak, że nie mogłoby być lepiej 

i temu miała służyć ta analiza zdarzeń z roku 2024. Proszę, żebyście Państwo nie szli w nad 

interpretowywaniu naszych dobrych chęci w kierunku tego, że chcieliśmy komuś krzywdę 

zrobić, czy pokazać, że coś źle funkcjonowało. Chodziło nam o to, żebyśmy odpowiedzieli 

sobie na pytanie czy można cos zrobić lepiej i czego nam brakowało przy okazji walki w roku 

2024, nie po to, żeby znaleźć winnego tych braków, tylko żeby do przyszłości lepiej się 

przygotować do tego typu sytuacji. 

Radna – Pani Karolina Żug powiedziała, że chciałabym sprostować, bo padło pytanie co 

zawiniło, myślę, że jedyną instytucją, która zawiniła były Wody Polskie, i tutaj nie ma co się 

doszukiwać, dzięki mieszkańcom udało się uratować to co się mogło, ale nadal problem istnieje 

w Wodach Polskich. 

Radny – Pan Sebastian Pacyna powiedział, że proszę zwrócić uwagę, bo wielu z nas było 

bardzo zaangażowanych w tą powódź, jak działały media społecznościowe, to nie systemy 

ostrzegania zadziałały tylko np. media i chodzi nam o to, żeby wyciągnąć wnioski z tego typu 

rzeczy, z takich dobrych praktyk i to nie jest atak, tylko, żebyśmy o tym porozmawiali i się 

temu przyjrzeli. 
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Przewodniczący Komisji Rewizyjnej – Pan Kazimierz Radwański powiedział, że nie 

odebrałem tego jako atak, tylko to była propozycja i my tą propozycję rozważyliśmy i 

uznaliśmy, że każdy ma prawo swoją propozycję rozważyć. 

W związku z wyczerpaniem dyskusji w tym punkcie Przewodnicząca odczytała projekt 

uchwały i poddała go pod głosowanie. 

Uchwała Nr XXIII/154/2025 Rady Miejskiej Mieroszowa z dnia 18 grudnia 2025 r.  

w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Rewizyjnej na I półrocze 2026 r. została przyjęta 

14 głosami „za” (jednogłośnie). 

Zestawienie z głosowania 

 stanowi załącznik nr 24 do niniejszego protokołu. 

Uchwała Nr XXIII/154/2025 Rady Miejskiej Mieroszowa z dnia 18 grudnia 2025 r.  

w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Rewizyjnej na I półrocze 2026 r. 

stanowi załącznik nr 25 do niniejszego protokołu. 

 

Ad. 16. Protokół Komisji Rewizyjnej z czynności kontrolnych w zakresie stanu 

technicznego placów zabaw na terenie Gminy Mieroszów omówił Przewodniczący Komisji 

Rewizyjnej – Pan Kazimierz Radwański. 

 

Przewodnicząca otworzyła dyskusję w tym punkcie. 

W dyskusji głos zabrali: 

Radna – Pani Maja Sadowy podziękowała za to, że firma Stolarnia ArtDesign zajęła się  

w roku 2025 stanem naszych placów zabaw, to jest doskonałe rozwiązanie, że udało się za 

jednym razem przeglądnąć, odrobić, odpracować, odremontować te nasze place zabaw. 

Pamiętam czasy kiedy my w ramach środków z funduszu sołeckiego zlecaliśmy tego typu 

remonty i to jest zawsze droższe, choćby dlatego, że jednorazowa mobilizacja kosztuje 

odpowiednie pieniądze, a tu za jednym zamachem można było dokonać analizy a za kolejne 

naprawy. Bardzo byłabym zobowiązana gdybyśmy do przyszłości wykorzystywali tego typu 

metody, raz, że jest lepiej, taniej, bardziej profesjonalnie, wszyscy śpimy spokojnie, wiemy jak 

ważne jest bezpieczeństwo osób korzystających z placów zabaw i wiemy, że to są miejsca 

narażone na szczególne zagrożenia, więc ze swojej strony bardzo za to dziękuję. Na zebraniu 

wiejskim omawialiśmy ten temat i bardzo nam się podobało, że to pierwszy raz kiedy udało 

nam się tak kompleksowo dokonań naprawy. Bylibyśmy nawet gotowi partycypować w 

ramach funduszu sołeckiego w tej części remontu, która dotyczy naszego placu zabaw i nie 

mamy tu oczekiwań, że gmina będzie płaciła sama, natomiast rozwiązanie jest super i bardzo 
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chętnie pójdziemy w przyszłym roku czy za dwa lata, nie wiem kiedy nastąpi taka potrzeba, 

wspólnie do tego remontu. 

 

Protokół Komisji Rewizyjnej z czynności kontrolnych w zakresie  

stanu technicznego placów zabaw na terenie Gminy Mieroszów 

stanowi załącznik nr 26 do niniejszego protokołu. 

 

Ad. 17.  Wolne wnioski, informacje, apele, w tym mieszkańcy. 

Przewodnicząca Rady otworzyła dyskusję w tym punkcie. 

W dyskusji głos zabrali: 

Radna – Pani Maja Sadowy zwróciła się z pytaniem kto dzisiaj zajmuje się oświatą w naszej 

gminie, czy zapytania mamy kierować do Pani Sekretarz. 

Burmistrz odpowiedział, że tak. 

Przewodnicząca Rady – Pani Justyna Rogulska powiedziała, że w okresie międzysesyjnym 

wpłynęła do wiadomości Uchwała Nr XXII/566/25 z dnia 27 listopada 2025 r. w sprawie apelu 

Sejmiku Województwa Dolnośląskiego do Sejmu RP oraz Senatu RP w sprawie poparcia 

inicjatywy uchwałodawczej zmierzającej do zniesienia ograniczenia liczby kadencji Wójtów, 

Burmistrzów i Prezydentów Miast.  

Informuję również, że w dniu 6 grudnia uczestniczyłam w turnieju piłki halowej organizowanej 

przez Akademię Piłkarską. W dniu 11 grudnia uczestniczyłam w Wigilii Parafialno-sołeckiej 

w Sokołowsku. W dniu 12 grudnia uczestniczyłam w spotkaniu wigilijnym pracowników 

Urzędu Miejskiego w Mieroszowie oraz brałam udział w spotkaniu opłatkowo-mikołajowym 

Stowarzyszenia na rzecz osób niepełnosprawnych ”Ich Radość” oraz obejrzałam 

przedstawienie przygotowane przez uczniów i nauczycieli Publicznej Szkoły Podstawowej  

w Mieroszowie Opowieść wigilijna. 16 grudnia uczestniczyłam w spotkaniu wigilijnym  

w centrum obsługi placówek opiekuńczo-wychowawczych w Nowym Siodle. 

Dziękuję wszystkim Radnym, którzy wzięli w tym miesiącu udział w rożnego rodzaju 

uroczystościach i spotkaniach na terenie gminy. Otrzymaliśmy również wiele kart z życzeniami 

świątecznymi za co dziękujemy. 

Z okazji zbliżających się Świąt Bożego Narodzenia chciałabym Państwu życzyć zdrowych  

i wesołych świąt w gronie rodzinnym i z okazji nadchodzącego 2026 roku życzę Państwu dużo 
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zdrowia i samych sukcesów w życiu prywatnym, zawodowym i oby ten nadchodzący rok był 

dla nas lepszy, a na pewno nie gorszy. Bardzo dziękuję wszystkim za pracę w tym roku. 

 

W związku z wyczerpaniem dyskusji w tym punkcie Przewodnicząca przeszła do omawiania 

kolejnego punktu. 

Ad. 18. Zakończenie obrad. 

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodnicząca zamknęła XXIII sesję Rady 

Miejskiej Mieroszowa. 

Protokołowała: 

Anna Maślankiewicz 


